

- № 165 (16656)
- ВТОРНИК,
24 ОКТЯБРЯ
1995 ГОДА
- ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР В ПРОКОПЬЕВСКЕ

КАК УЖЕ СООБЩАЛИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ, РАБОЧИЙ ВИЗИТ В КУЗБАСС ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРА РОССИИ АНАТОЛИЯ БОРИСОВИЧА ЧУБАЙСА НАЧАЛСЯ С ПОСЕЩЕНИЯ ПРОКОПЬЕВСКА

НОВОСТЬ

Избран профсоюзный лидер

Наталья Михайлова, "ШП"

НА ПРОШЛОЙ неделе состоялась отчетно-выборная конференция Прокопьевской территориальной организации профсоюза угольщиков.

С отчетным докладом за период с 1989 по 1995 годы выступил председатель теркома Росуглепрофа Ю.И. Попов.

Конференция оценила его работу за отчетный период удовлетворительно. Во время выборов председателя теркома были вынесены на обсуждение три кандидатуры – Ю.И. Попова, зав. отделом социальной защиты Т.А. Тарасовой и председателя профкома шахты "Центральная" Н.Н. Старцева.

Председателем теркома профсоюза угольщиков избран Ю.И. Попов.

ОБРАЩЕНИЕ

Первому вице-премьеру Правительства РФ
Чубайсу А.Б.

УВАЖАЕМЫЙ АНАТОЛИЙ БОРИСОВИЧ!

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР В ПРОКОПЬЕВСКЕ

КАК УЖЕ СООБЩАЛИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ, РАБОЧИЙ ВИЗИТ В КУЗБАСС ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРА РОССИИ АНАТОЛИЯ БОРИСОВИЧА ЧУБАЙСА НАЧАЛСЯ С ПОСЕЩЕНИЯ ПРОКОПЬЕВСКА

Наталья ФОМИНА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

На посадочную площадку областной больницы травматологии, реабилитации и восстановительного лечения вертолет с представителями правительственної комиссии на борту приземлился на сорок минут позднее обещанного. К этому времени здесь собрались и.о. главы администрации города А.И.Романько, технический директор угольной компании С.А. Шахурдин, журналисты города.

Анатолий Борисович, впервые ступив на прокопьевскую землю, нарушил традицию своих предшественников. Во время часового пребывания в нашем городе А.Чубайс в сопровождении главы обладминистрации М.Киселюка, министра топлива и энергетики Ю.Шафраника, заместителя министра А.Евтушенко, генерального директора "Росугля" Ю.Малышева совершил "автомобильную экскурсию" по Березовой Роще и новым микрорайонам Тыргана. Вспомним, как раньше ждали горожане встречи с высокими гостями. И, как правило, такие встречи с населением города были.

В завершение часового знакомства с Прокопьевском Анатолий Чубайс побывал в районной котельной на Тыргане. Генеральный директор "Росугля" Ю.Малышев, директор концерна "Кузбассшахтстрой" В.Бочаров, рассказав вице-премьеру о значении для города второй очереди котельной, отметили: из-за задолженности средств из централизованных источников грозит задержка пуска объекта. А.Чубайс пообещал найти возможности в ближайшее время профинансировать вторую очередь в сумме 8 миллиардов рублей. Речь шла также о необходимости передачи в муниципальную собственность незавершенного строительства жилых домов. По мнению В.Бочарова, это позволит передать жилье нуждающимся под самоотделку. При этом новосел получит квартиру не бесплатно. Вице-премьер согласился с предложением главного шахтостроителя области в том, что необходимо сначала решить этот вопрос с юридической стороны. Попрощавшись с представителями городских властей, А.Чубайс вместе со свитой вылетел в Киселевск, затем – на Ерунковское месторождение.

Во время поездки по городу журналисты находились в отдельном автомобиле. О чём

говорилось в автобусе с правительенной делегацией? С этим вопросом после визита вице-премьера обратилась к и.о. главы администрации города А.И.Романько. Вот что сообщил Александр Иванович:

– В основном речь шла о возврате угонщикам долгов, программе диверсификации угольного производства и передаче социальной сферы в муниципальную собственность. Мы попросили внести в названную программу отдельной строкой пункт о создании новых рабочих мест. Во время поездки по Березовой Роще показали Анатолию Борисовичу дом, который в свое время посещали Братченко, Щадов, Рыжков, Малышев. По-прежнему здесь живут люди и ничего не меняется. Сошлись во мнении (и вице-премьер согласился с этим), что недостроенное жилье необходимо отдавать под самоотделку, часть – под снос ветхого. Я об этом говорил и раньше: бесплатного жилья больше не будет. Предстоит строить дома предприятиям за счет собственных средств, а бюджетникам – за счет кредитов. Централизованных капвложений не будет.

ОБРАЩЕНИЕ

Первому вице-премьеру Правительства РФ Чубайсу А.Б.

УВАЖАЕМЫЙ АНАТОЛИЙ БОРИСОВИЧ!

Мы глубоко обеспокоены ситуацией, сложившейся в Прокопьевско-Киселевском районе Кузбасса.

Особенно острое положение на угольных предприятиях района. А от экономического положения угольных предприятий во многом зависит социально-экономическое положение бюджетных организаций и социальной сферы.

Постоянные задержки выплаты заработной платы, связанные с неплатежами, высокими железнодорожными тарифами, непосильными налогами, неумелым руководством, да и просто разбазариванием средств, требуют немедленного вмешательства правительства в разрешение этих вопросов.

Тем более что Прокопьевско-Киселевский район – это уникальное угольное месторождение, не имеющее аналогов в мире, с высококачественными углами, и положение в нем всегда рассматривалось на уровне правительства.

Отдельной строкой это было в 1993 году – протоколом подписанным Шумейко и Гайдаром.

Просим также рассмотреть на уровне Межведомственной комиссии ситуацию в Прокопьевско-Киселевском районе и принять меры.

Городской рабочий комитет.
Независимый профсоюз горняков.
Независимый профсоюз работников
угольной промышленности.
Администрация г. Прокопьевска.

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- ПРЕДСЕДАТЕЛЬ прокопьевской организации НПГ В.Тращенко поздравил Ю.Попова с избранием его на конференции председателем теркома профсоюза работников угольной промышленности.
- 22 ОКТЯБРЯ, в воскресенье, закончился срок сдачи подписей претендентов в кандидаты в депутаты Госдумы. Сдали подписи Шарипов (партия народного самоуправления С.Федорова), Анальина ("Наш дом – Россия"), Шавиашвили ("Наше будущее"), Литвиненко (от избирателей Таштагола), Мельниченко (от коллектива междууреченской шахты "Томская"), Тотышев (от избирателей – шорцев).

26 ОКТЯБРЯ с 16 до 17 часов будет осуществляться прямая телефонная связь администрации города с населением по вопросам теплоснабжения и подготовки к зиме.

Контактные телефоны: 2-40-39, 2-31-44, 2-66-45, 2-58-84.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 19-22 ОКТЯБРЯ

УПРАВЛЕНИЕМ милиции за эти дни зарегистрировано 63 происшествия. Из них раскрыто 46. Тяжких преступлений – 4. Преступлений на счету несовершеннолетних – 2. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 14. За административные правонарушения задержано 54 человека. Доставлено в медвытрезвители – 107.

21 ОКТЯБРЯ в 19 часов в доме по ул. Городской поднят труп гр-на Г. с признаками насильственной смерти. Установлено,

что множественные раны нанесены 37-летней гр-кой Ц. В НОЧЬ на 20-е октября неизвестные, подобрав ключи, про-

нили в гараж по ул. Степной и похитили автозапчасти, 2 колонки и магнитолы. Подозревается неработающий гр-н К.

21 ОКТЯБРЯ в 21.30 водитель А., двигаясь без света на автомобиле "Мазда" по пр. Строителей, не убедившись в безопасности, совершил наезд на троих пешеходов. В результате смертельно травмированы двое несовершеннолетних подростков. 14-летняя девочка доставлена в больницу. Утром на следующий день водитель явился в милицию с повинной.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

КТО СПРОВОЦИРОВАЛ ЦИНИЗМ НАРОДА?

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ, ИЛИ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДЕСЯТЬ лет перестройке, четыре года реформам, два года прошло с октября девяносто третьего. Что же изменилось в жизни общества, каждого человека в нашей стране?

Разговоры о стабилизации завершились тем, что сложился верхний этаж власти. Людям с этого этажа очень далеко до наших с вами забот. Нам внушили: с прежним режимом покончено. А мы видим наверху все ту же номенклатуру в обычной для нас роли.

Татьяна ЛЕВИНА, социолог

НАМ давали слово покончить с привилегиями начальства – в результате его привилегией стали новые формы обогащения. Нам объясняли про новое политическое мышление, общечеловеческие ценности, ненасильственный мир, а мы стали свидетелями, участниками и жертвами многих военных конфликтов, и среди общечеловеческих ценностей самой дешевой оказалась цена человеческой жизни.

Те же, кто обещал лечь на рельсы, отдать одну руку или обе, согласиться на досрочные выборы, всегда нарушали свои клятвы. Нас приучили к обману и надувательству. Были объявлены реформы, которые покончат с уравниловкой и каждому дадут шанс стать хозяином и собственником. Что же мы имеем?

А имеем то, что из страны "утекают" деньги. По оценкам различных специалистов (от банкиров до правительственныеых экспертов), на зарубежных счетах ныне содержатся от 30 до 100 миллиар-

дов российских долларов. И каждый год эта сумма увеличивается еще на 10 миллиардов. Что же это означает? А означает это лишь то, что, несмотря на нехватку денег в стране (их не хватает на зарплату и пенсии, содержание больниц, поликлиник, школ, культуры и т.д.), Россия вкладывает колоссальные средства в экономику ведущих стран мира, способствует их дальнейшему процветанию. А конкурентоспособность России, по оценке мирового экономического форума и международного института менеджмента и развития, впервые включенная в рейтинг, заняла в 1995 году последнее, 48 место.

Рейтинг составляется на основе учета 378 показателей, сгруппированных по 8 категориям (внутренняя экономика, международная активность, правительственночная политика, финансовые рынки, инфраструктура, менеджмент, люди, наука и технология), сведения по которым представили 23 международных научно-исследовательских учреждения.

Власть же демонстрирует очень циничный принцип: если украдут свой, то он –

свой, а если не свой – то украд. Поэтому можно с уверенностью сказать, что цинизм народа спровоцирован цинизмом власти. Можно ли в ближайшее время рассчитывать на изменение ситуации? Скорее всего, нет.

Наивно ожидать, что новая Дума сможет внести существенные изменения во все это. Вновь избранные парламентарии будут ценить свое депутатское благополучие. И, конечно, нет никаких оснований полагать, что "наверху" станут считаться с общественным мнением. В самом начале реформ свобода и демократия представлялись несомненным благом. Теперь же мы видим, что "верхние" этажи только начали приобретать вкус к жизни, которая обеспечивает процветание не только им самим, но и их детям и внукам.

Что же делать? На что надеяться? И дальше говорить о коррумпированности "верхних" этажей? Но это и так очевидно.

Простых ответов нет. Надеяться на то, что кто-то нам их подарит, наивно. Ответы на все эти вопросы мы можем обрести только общими усилиями. Твердо очертив круг для тех, кто не утратил уважения к самому себе. Иначе, как сказал в передаче "Мы" Михаил Жванецкий, после выборов в новую Госдуму мы все уедем из страны, а они пусть остаются...

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Шалун
уж обморозил
пальчик...

ДЕТСКИЕ ДОШКОЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ОКАЗАЛИСЬ ПЛОХО ПОДГОТОВЛЕННЫМИ К ПРИЕМУ ТЕПЛА

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

В ТОТ день ребятишек детского сада № 69 на Ясной Поляне уложили спать одетыми. А на следующий пятых детей до двух лет мамы не привели в садик. С приходом холодов, когда угроза простудных заболеваний резко возросла, детский сад закрыли на ремонт.

Дело в том, что котельная № 38, отапливающая детский сад, в этом году была переведена с парового отопления на водяное. И сейчас здесь требуется замена всей системы теплоснабжения.

– Эпопея длится уже четыре года, – говорит директор Прокопьевского УККТС И.Н.Шаманский. – Мы рассыпали письма сначала на шахту "Коксовая", в ведомстве которой был раньше детский сад, потом в горено, куда его передали, – никто там отоплением не занимался. И вот теперь мы приступили к ремонтным работам.

Но я скажу другое – мы отапливаем около тридцати объектов горено, и все они в

стройгруппы, ибо средняя зарплата подобных рабочих не превышает 240 тысяч рублей. А общая задолженность горено предприятиям города за оказанные услуги перевалила уже за 20 миллиардов рублей – сюда входят ремонт школ, детских садов, спортинвентарь, продукты питания. Все, что сделано к новому отопительному сезону, считает Николай Васильевич, основано исключительно на энтузиазме директоров школ да личных контактах со строительными кооперативами, которые помогали нам за "спасибо".

До сих пор остались неоплаченными работы фирме "Стимул", которая фактически обслуживает все наши объекты, другим организациям.

А сделано было своими силами немало – заменили системы отопления в девяти школах, отремонтировали крыши в школах № 36, 28, 17, 27, 44, 24, 6, 50 и других. Полностью восстановили после пожара школу № 9 на Березовой Роще. Причем базовые предприятия в этом году наотрез отказались с нами

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия по 91-му Прокопьевскому избирательному округу сообщает, что решением окружной избирательной комиссии от 22.10.95 г. зарегистрирована кандидатом в депутаты Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации ОСТАНИНА Нина Александровна, 1955 года рождения, выдвинутая избирателями города Прокопьевска, работающая помощником депутата Тулеева АГ в Законодательном

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия по 91-му Прокопьевскому избирательному округу сообщает, что решением окружной избирательной комиссии от 22.10.95 г. зарегистрирована кандидатом в депутаты Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации **ОСТАНИНА Нина Александровна**, 1955 года рождения, выдвинутая избирателями города Прокопьевска, работающая помощником депутата Тулеева А.Г. в Законодательном собрании Кемеровской области, проживающая в городе Прокопьевске.

КНИГА ПАМЯТИ

Шахтеры, погибшие на угольных предприятиях Прокопьевска (янв. 1941 г. - дек. 1945 г.)

ДЖАМБИТОВ (Джамбинов), (Донамбанов) Маннеик (Манжик), 1908 г.р., забойщик уч. N 2 ш. им. Сталина. 13 июля 1942 г. в момент подъема по печи был убит в результате сползания породы с лежачей стороны.

ДЖУНУСОВ Останоли, 1900 г.р., откатчик уч. N 1 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 25 авг. 1942 г. был засыпан углем в результате обрушения кровли лавы, погиб от удушья.

ДИК Эмма Давыдовна, 1927 г.р., мобилизованная (спецконтингент), откатчица уч. N 15 ш. им. Сталина. 20 марта 1945 г. по неосторожности упала в неперекрытую скважину, смертельно травмирована.

ДИЛЬ Екатерина Яковлевна, 1920 г.р., мобилизованная, немка, откатчица уч. N 2 ш. "Черная гора". 13 марта 1943 г. ехала на буферах между вагонами, не заметила находившегося вблизи люка, была придавлена люком к вагону, скончалась по дороге в больницу.

ДИМАКОВ Павел Михайлович, 1910 г.р., откатчик уч. N 12 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 11 июля 1944 г. погиб от удушья и отравления угарным газом в плохо проветриваемом забое вследствие забучивания скважины.

ДИМЕНЬКОВА Мария Ивановна, 1927 г.р., сумконос уч. N 4 ш. N 9 им. Кагановича. 18 февр. 1945 г. шла со взрывными материалами по штреку, была застигнута идущим электровозом и прижата к стенке крепления, смертельно травмирована.

ДОДОНОВ Иван Николаевич, 1884 г.р., охранник динамитного склада ш. N 3-3 бис. 15 окт. 1943 г. не успел уйти с

пути и был придавлен вагоном, толкнутым электровозом, смертельно травмирован.

ДОЛГОВ Василий Григорьевич, 1924 г.р., электрослесарь ш. "Зиминка", 30 окт. 1943 г. поражен электрическим током, обстоятельства несчастного случая неизвестны.

ДОМАНСКИЙ Михаил Карлович, 1913 г.р., пилорамщик стройучастка N 535 ш. "Новостройка" Красногорского треста "Кузбассшахтострой". 1 июля 1945 г. смертельно травмирован при распилке лесоматериала, толком в спину накатившейся тележкой был отброшен на работающую пилу, погиб.

ДОРОФЕЕВ Павел Федорович, 1908 г.р., помощник главного механика ш. "Маганак". 1 марта 1941 г. при натягивании ленты у привода ленточного транспортера попал ногами в зазор между барабанами, тяжело травмирован, скончался в больнице 2 марта 1941 г.

ДРАНИЦКАЯ Степанида ..., 1923 г.р., трудолюбивая, откатчица ш. N 5-6 им. Ворошилова. Погибла 18 июля 1944 г. в результате аварии, связанной с прорывом глины на основной штрек.

ДРАЙЦЕВ Фома Леонтьевич, 1895 г.р., лесодоставщик уч. N 2 ш. "Маганак". 2 апр. 1943 г. смертельно травмирован при выполнении маневровых работ на подземном транспорте.

ДРАНЫЙ Николай Андреевич (Анисимович), 1910 г.р., мобилизованный, забойщик уч. N 2 ш. им. Сталина. 17 дек. 1945 г. во время разборки лавы после производства взрывных работ произошло обрушение пород с висячего бока, засыпан, погиб от удушья.

ДРОЗДОВ Михаил Семенович, 1924 г.р., откатчик уч. N 5 ш. "Зиминка". 1 февр. 1944 г. был засыпан в результате внезапного обрушения угля с кровли штрека, погиб от удушья.

ДРОЗДОВА Елена Борисовна, 1919 г.р., откатчица уч. N 1 ш. им. Сталина. 15 июля 1944 г. при аварии на подземном транспорте тяжело травмирована, скончалась в больнице 23 сент. 1944 г.

ДРОНДИН Константин Сергеевич (Иванович), 1934 г.р., горный мастер уч. N 2 ш. "Восточная". 11 февр. 1944 г. смертельно травмирован у наклонного ствола сорвавшимся на подъеме груженым вагоном.

ДУБОВЦЕВ Дмитрий Никитович, 1901 г.р., запальщик уч. N 4 ш. "Манеиха". 22 ноября 1944 г. во время спуска по лаве с целью проверки присоединения шпуртов тяжело травмирован стойкой, выпавшей из крепления, скончался 30 ноября 1944 г.

вот теперь мы приступили к ремонтным работам.

Но я скажу другое – мы отапливаем около тридцати объектов горно, и все они в плачевном состоянии. Взять поверхность теплотрассу к детскому садику N 40 от нашей котельной на Маганаке – вся она ободрана, стойки завалились. Утеплять трубы теперь нет смысла – все равно жильцы обдерут, а переделывать трассу нет средств. Будем только надеяться, что садик как-нибудь перезимует.

Сегодня не готовы принять тепло два детских сада на Углекопе – 17-й и 18-й. Там и дел-то – поменять ввод в здание, метров двадцать, не больше, – никто не занимается. А бесконечные утечки не дают работать котельной. Только устранили аварию, рядом тут же рвется труба – все насквозь прогнило. У нас их тридцать, детских садиков на балансе, и везде такая петрушка.

Заместитель заведующего отделом народного образования по бытовым вопросам Н.В. Архипов сам хватается за голову. В горно нет своей

Полностью восстановили после пожара школу N 9 на Березовой Роще. Причем базовые предприятия в этом году наотрез отказались с нами сотрудничать. Строматериалы покупаем сами где придется – по взаиморасчету, в долг. Почти каждой строительной организации задолжали по 70–150 миллионов рублей.

Мы нищие. И все детские садики теперь у нас на балансе. Идет передача последних. Недавно приняли детский садик от шахты "Зенковская" в хорошем, надо сказать, состоянии. Намучившись с остальными, к примеру, детским садом N 101 от фабрики "Горнячка", N 9 от шахты "Северный Маганак", мы требуем от предприятий полного ремонта зданий и инженерных коммуникаций, прежде чем принять на баланс.

Так закончилась наша беседа. Николай Васильевич, оставшись за главного, спешил в администрацию решать вопросы по финансированию.

ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Димитриевская родительская суббота (28 октября)

В ДИМИТРИЕВСКУЮ субботу русская армия чтит память всех воинов православных, на поле брани убиенных. Установление этого поминовения принадлежит св. Димитрию Донскому, который, совершив после Куликовской битвы поминование павших воинов, установил совершать это поминовение ежегодно перед 26 октября – днем памяти своего святого – Димитрия Солунского.

В РЕДАКЦИИ "Шахтерской правды" состоялось награждение победителей шахматного конкурса в честь 65-летия газеты.

Абсолютным победителем конкурса стал Валерий Васильевич Таранников — работник шахты "Ноградская", интернациональный мастер по решению шахматных задач и этюдов, кандидат в мастера по переписке.

После вручения призов наш корреспондент Николай Бабарицкий побеседовал с победителем.

— Валерий Васильевич, в каких международных конкурсах вы участвовали и как часто побеждали?

— При социалистической системе все братские страны — Югославия, Чехословакия, Болгария, Польша, ГДР — проводили шахматные конкурсы по переписке. Наиболее запомнились соревнования чехословацкого журнала "Проблем" международной шахматной федерации, где я два раза выполнил норму международного мастера по решению шахматных композиций. В журнале "Шах" (ГДР) заработал 33 тысячи очков и занял призовое место. Со временем издания журнала это было в девятый раз. Получил порядка восьмидесяти международных и всесоюзных дипломов. Участвовал в конкурсах, объявляемых журналами "Шахматы в СССР", "Рига", газетой "Кузбасс".

— По-прежнему соревнуешься в международных конкурсах?

— Сейчас не участвую. Международные конкурсы уже не проводятся из-за раз渲а социалистической системы. Югославия вся в "огне", бывшие братские страны прекратили выпуск шахматных журналов, а те, что выпускаются, нам недоступны, на них нет подписки. В России выходит журнал



КОНКУРС

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ "ШАХТЕРКИ"

бывший в свое время чемпионом области по переписке.

— Какой конкурс, задание особенно запомнились?

— Таких много. Над некоторыми аналитическими задачами и этюдами бывешься неделями, а иногда разгадываешь задачу в считанные секунды.

— Какая у вас семья?

— Живем вдвоем с женой. Сын закончил восемь классов в первой школе. Стал победителем городской математической олимпиады, занял первое место на областной. Пригласили учиться в Сибирское отделение физико-математической школы в Новосибирске. А теперь он студент Московского государственного университета. Увлекся шахматами, учился игре у Павла Нико-

среди взрослых.

— Вероятно, ваше увлечение шахматами передалось сыну?

— Очевидно, да. Я тогда активно занимался, играл с братьями Исуповыми и многими другими сильными шахматистами не по переписке, а в "живые" шахматы. По переписке стало играть невыгодно.

— Из-за дороговизны почтовых пересылок?

— Конечно. В неделю мне надо 14–15 конвертов, а один стоит 700 рублей, в месяц выходит 40–50 тысяч. А если письмо затерялось, надо снова заказным отправлять.

— Шахтерской зарплаты не хватает?

— Дай Бог, прокормиться. Заработную плату получаю с опозданием на 3–

ВНИМАНИЕ ОПЫТ!

Научите бедного ловить рыбу

РУКОВОДИТЕЛЬ службы "Телефона доверия" Н.В. Буймова участвовала в работе российско-британского семинара по телефонному консультированию. О том, как организована социальная и психологическая помощь населению в Англии, рассказывает Наталья Валентиновна.

Елена РОМАНОВА

— Российско-британский семинар "Методика работы на телефоне доверия" (кстати, это был первый российский семинар для руководителей и организаторов службы) проходил в Москве с 18 по 21 сентября 1995 года.

Службы Англии представляли работники социальных служб. Двое из них — по линии child line (детская линия), которая стала первой телефонной линией в Европе. Она была организована сначала для взрослых. К ним обратились с вопросом: "Кто испытал сексуальное насилие в детстве?", и выяснилось: 90 процентов всех позвонивших подвергались этому. Затем сделали специальную программу для

всю жизнь и будет самой действенной помощью. По такому принципу мы и работаем. Хотя в обществе, к сожалению, у нас довлеет безличностная модель на уровне "чиновник — проситель", "доктор — больной".

Есть еще другие модели помощи: медицинская (ставится диагноз и назначается лечение); филантропическая (приют, детские дома — у нас они доминируют); компенсаторная — когда, например, человека вырвали из его условий, свозили, например, в оздоровительный лагерь или санаторий и опять вернули в те же условия.

Модели эти существуют во всем мире. Но самой перспективной считается модель, связанная с притчей о рыбке, когда человек развивается

Сейчас не участвую. Международные конкурсы уже не проводятся из-за раз渲ла социалистической системы. Югославия вся в "огне", бывшие братские страны прекратили выпуск шахматных журналов, а те, что выпускаются, нам недоступны, на них нет подписки. В России выходит журнал "64", но там сейчас конкурсы не проводятся. Два года назад принял участие в областном конкурсе.

— Как давно увлеклись шахматами, кто ваш учитель?

— Начал заниматься шахматами в Кемерове, когда учился в институте. Был там у меня хороший учитель Михаил Петрович Коноплев, очень большой любитель шахматных композиций,

математической олимпиады, занял первое место на областной. Пригласили учиться в Сибирское отделение физико-математической школы в Новосибирске. А теперь он студент Московского государственного университета. Увлекся шахматами, учился игре у Павла Николаевича Зорина. Занимался вместе с А.Харловым, братьями Ахмеджановыми. Выступал на первенстве области среди юношей в Киселевске, где занял третье место. В математической школе занимался японскими шашками "Рендзю" и добился в этом виде больших успехов. Участвовал в первенстве мира в Японии, занял второе место. А на втором первенстве мира, которое проходило под Москвой, стал чемпионом мира

15 конвертов, а один стоит 700 рублей, в месяц выходит 40–50 тысяч. А если письмо затерялось, надо снова заказным отправлять.

— Шахтерской зарплаты не хватает?

— Да. Бог, прокормиться. Заработанную плату получаю с опозданием на 3–4 месяца, инфляция "съедает" деньги. Работаю на шахте "Ноградская" по-следнюю неделю — закрывается.

— В следующем нашем конкурсе будете участвовать?

— Буду. Я и по переписке пока играть не бросаю. Участвую в первенстве Кузбасса.

— Поздравляем вас с победой в нашем конкурсе!

Фото автора.

ФУТБОЛ

ВПЕРЕДИ — ЗИМНЕЕ

Федор ИВЛЕВ

ФУТБОЛЬНЫЙ сезон по традиции завершился блицтурниром: два тайма по 15 минут, в случае ничейного результата пробиваются пенальти. В финальной игре назначались два дополнительных тайма по пять минут.

По первой группе турнир прошел на стадионе "Монитор", где сейчас проводит свои игры команда мастеров города. Изъявило желание играть восемь команд. Отказавшихся играть "Мотор" и "Шахтер" (ш. "Северный Магнит") заменили зиминский "Горняк" и победитель подобного турнира среди команд 2 группы "Беломорец" (ПТФ).

Из четырех четвертьфинальных матчей лишь "Металлист" смог склонить чашу весов в игре с "Горняком" в основное время. "Дзержинец" вел 1:0 в основное время с "Монитором", но хозяева смогли сравнять счет. И все-таки "Дзержинцу" сопутствовал успех в серии пенальти. "Беломорец" оказал

ПЕРВЕНСТВО

достойное сопротивление ноградскому "Шахтеру". Повел в серии пенальти, но, видно, чуть-чуть не хватило мастерства и хладнокровия, и в полуфинал вышли горняки. В серии 11-метровых решил исход и "Рудник" с "Рассветом".

"Металлист" смог в основное время найти единственную ошибку в обороне "Шахтера" (ш. "Ноградская") и выйти в финал.

В другом полуфинале "Рудник" — "Дзержинец" победителем вышел обладатель кубка-95 города.

Заводчане почти всю игру вели в счете, но незадолго до окончания пропустили гол с пенальти. Дополнительное время также не выявило победителя. В серии 11-метровых "Металлист" смог взять реванш у "Рудника" за поражение в финальной кубковой игре. Впереди зимнее первенство.



Соревнуются ветераны спорта

Людмила ШНЕЙДМИЛЛЕР, зам. начальника управления по физкультуре и спорту

УПРАВЛЕНИЕ по физической культуре и спорту провело во Дворце спорта встречу ветеранов спорта и спортивных работников. В программе встречи были дружеские беседы, конкурсы, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, шахматам, шашкам. Победителями соревнований по стрельбе у женщин стали: Нина Романенко с результатом 31 очко, Антонина Аканьева вышла 29 очков — II место, Лидия Лазарева с 26 очками — на третьем месте.

Михаил Санжапов стал победителем в стрельбе (37 очков), II место у А. Главачека — 27 очков. Среди женщин сильнейшими стали Вера Фомичева и Лидия Лазарева.

После соревнований было организовано чаепитие, играла музыка, ветераны пели песни, вели дружеские беседы, танцевали.

взрослых. К ним обратились с вопросом: "Кто испытал секулярное насилие в детстве?", и выяснилось: 90 процентов всех позвонивших подверглись этому. Затем сделали специальную программу для детей, и возникла идея организации бесплатного телефона. Дети звонят бесплатно, а сама линия оплачивает звонки телефонной компании. В настоящее время это целая сеть телефонов. За сутки поступает около 3 тысяч звонков, но телефонная компания зафиксировала до 10 тысяч.

Основная часть средств, выделяемых государством и спонсорами, идет на подготовку консультантов для служб. У англичан очень серьезное отношение к работе, я бы сказала — святое. Абсолютно не допускают шуток о работе, опозданий. В общении открытые, доброжелательные люди, с юмором. С удовольствием делятся тем, что умеют.

Но работа на "Телефоне доверия" организована у них по-другому. Одновременно работают консультанты и супервизоры. Консультанты работают по три часа.

Несмотря на разницу общественных систем, очень многие проблемы и модели помощи сходны. У нас характер социальной работы меняется в зависимости от социальных проблем (растут безработица, число малообеспеченных людей). Самой перспективной моделью помощи считается помощь, аналогичная притче о бедном и богатом. Бедный пришел к богатому просить рыбу. Сегодня он ее получил, накормил семью. Просит две рыбы — на два дня. Но если ему дать удочку и научить ловить рыбку, то это обеспечит ему безбедное существование на

санаторий и опять вернули в те же условия.

Модели эти существуют во всем мире. Но самой перспективной считается модель, связанная с притчей о рыбке, когда человек развивается как личность, может что-то сделать для себя. Кстати, в Англии считается, что человек сам виноват в своих проблемах. Существует даже поговорка на сей счет: "Если ты такой умный, то где твои деньги?" Но тем не менее в Англии более развиты технические службы: на 20 семей приходится один социальный работник. Обращение к психоаналитику, психологу — это обычное явление в Англии (все-таки это более цивилизованное общество). Люди обращаются с теми же проблемами, как и у нас, но там есть возможности их разрешения. В Англии действуют центры реабилитации безработных, для перенесших секулярное насилие, клубы для инвалидов, молодежные социальные службы. Развита помощь наркоманам, которая помогает подростку или молодому человеку сказать "нет". Действует центр для лиц, имеющих трудности в установлении знакомств, очные психологические консультации. Так что нам есть над чем подумать. Поэтому многое мы взяли на вооружение. Я получила ответы на очень многие вопросы, и в то же время передо мной возникли новые проблемы. 5 октября докладывала о результатах поездки коллегам на областном семинаре. Будем разрабатывать систему взаимодействия "телефонов доверия". И я буду стараться применить те знания, которые получила.

Худеите ради здоровья и красоты!
Курс психокоррекции избыточного веса проводят
предприятие "Бионтерм" (Сибирский медицинский
университет, г. Томск). Лицензия 1-БС N 000185.
Высокоэффективные методы психотерапии и
иглорефлексотерапии дают возможность каждому
довести свой вес до физиологической нормы. Три
ночных сеанса - и вы будете худеть на 6-12 кг в
месяц. Эти цифры - результат многолетних
наблюдений за 8-10 тысячами наших пациентов.

Начало в 20 час.

Адрес: ул. Институтская, 30.
Справки по телефону 3-97-26, после 15 час.



КОВРЫ и КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ - Бельгия.
Низкие цены, кредит.
"ФОРУМ"
Ул. Ноградская, 15. Тел. 3-34-13.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
ХОЛОДИЛЬНИКИ
и морозильники
"БИРЮСА".
Доставка, гарантия.
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.
Дом быта, ул. Ноградская, 19.
Тел. 3-81-84.

Представительство Киевского
экскаваторного завода
предлагает экскаваторы со склада
в Кемерове:

АТЕК - 881 (ЭО 43216, ковш 1.13 м³)
АТЕК - 781 (тусковый, 2 м³)
АТЕК - 761 (ЭО 4123, ковш 1.13 м³)
АТЕК - 4421 (КрАЗ-250, ковш 0.7 м³)
АТЕК - 999Е (экскаватор-погрузчик),
а также счетчики воды СВ-15.
Гарантийное и сервисное обслуживание.
Тел. (384-2) 23-47-97, факс (384-2) 53-96-87.

ТсОО "Солнечный"
ликвидируется. Претензии принимаются
в течение месяца со
дня опубликования в

В МАГАЗИН "Книжный дом"
поступили очередные тома подписки:

1. Библиотека мировой
литературы для детей
в 50 томах 13, 14, 15, 16.

SHARP TOSHIBA PANASONIC
AKAI JVC
SONY GOLDSTAR
SAMSUNG FUNAI

ТЕЛЕ-, ВИДЕО- ТЕХНИКА
ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.
Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

КОМИТЕТ по земельным ресурсам и землеустройству г. Прокопьевска предупреждает всех землепользователей, арендаторов земельных участков, что последний срок уплаты земельного налога и арендной платы за землю - 15 ноября 1995 г., согласно закону "О плате за землю" и распоряжению главы администрации города N 232-р от 27.02.95 г.

В случае неуплаты налога в установленный срок начисляется пеня в размере 0,7 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки.

РУККТС предлагает владельцам гаражей, находящихся в охранной зоне ЛЭП-6 кВ (в районе остановки трамвая "РТТЗ"), убрать их до 1 ноября 1995 г. на основании предписания энергонадзора.

По истечении этого срока гаражи будут вывезены за счет владельцев за пределы охранной зоны, техника поставлена на платную стоянку.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ с личным легковым или небольшим грузовым автомобилем для поездок в г. Новосибирск

Тел 2-16-05

лица по математике. 1-3
кл.
3. В большом ассорти-

ВЫРАЖАЕМ глубокую
благодарность Новикову Александру Владимиrowичу, Николаеву Андрею Владимировичу, Горбунову

ПРОДАЮ



• большой ДОМ (огород 20 соток, гараж, надворные постройки).

Пер. Глубокий Яр, 20,
трамвай N 1, б.
ост. "Серова".

• ДАЧУ в Кара-Чумыше.
Тел. 3-74-72.

• КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ
4.8x6.3 в районе подстанции в 3 микрорайоне.
Тел. 3-36-18,
после 18 час.

• ВАЗ-053. 1994 г.v.
Тел. 3-82-09.

• АВТОМОБИЛИ: УАЗ-3303
(тентованный), 1994 г.в.
ВАЗ-21013. 1985 г.в.
Ул. Костромская, 46,
пос. Магнит.

• МОДЕЛЬНЫЕ ШУБЫ из
цельной норки пр-ва Греции.
АВТОМОБИЛЬ "РЕНО-19". 1993 г.в.
Тел. посредника 3-78-44,
после 18 час.

• ПИАНИНО "Ода", черное,
б/у, недорого.
Адрес: ул. Есенина, 44-74,
после 17 час.

• 3-КОМН. квартиру на Магнитке.
Тел. 2-22-17.

• 2-КОМН. благоустроенную квартиру на Яской Поляне.
Тел. 2-84-36.

• благоустроенный ДОМ по
ул. Академика 16.
Трамвай N 5,
ост. "Перекресток".

• ВАЗ-21083. 1995 г., недо-
рого.
Тел. 1-75-84.

• ВАЗ-21063. 1988 г., цвет
желтый, в хорошем состоя-
нии. 19 млн 500 тыс.
Тел. 2-40-56, с 9 до 17 час.

МЕНЯЮ



• 2-КОМН. квартиру на Се-
верном Магнитке (4
этаж) на 2-КОМН.
квартиру на Тыргане по до-
говоренности.
Ул. Оренбургская, 9-32.
Тел. 90-31, доп. 6-77.

• 3-КОМН. благоустроенную
квартиру (72 кв. м) на Бере-
зовской Роце на 2-КОМН. на
Тыргане или в центре.
Тел. 2-17-33.

• частный ДОМ в пос. Сво-
бодном на 1-2-КОМН.
квартиру.
Тел. 3-26-25.

• большой ДОМ из 5 комн.
(огород 12 соток, гараж, две
баня) в районе ост. трамвая
"Им. Марии Старцевой" на
КВАРТИРУ.
Тел. 90-81, просить 26-82.

• 5-КОМН. КВАРТИРУ с теле-
фоном на 3- и 2-комнатные.
Возможны варианты.
Тел. 3-15-22,
3-62-15.

КУПЛЮ



• капитальный ГАРАЖ в цен-
тре.
Тел. 2-19-32.

12 ОКТЯБРЯ в районе ле-
сопосадок у "Китайской
стены" потерялась эстон-
ская гончая, сука, окрас
черно-рыже-белый, до-
верчивая. Просьба вер-
нуть за вознаграждение
или сообщить о местона-
хождении по тел: 2-80-72
(рабочий), 2-30-76 (до-
машний).

ТсОО "Солнечный" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

КАЛЬКУЛЯТОРЫ "CITIZEN".

Магазин "Промтовары"
(на вокзале).
Tel. 2-14-19.

В МАГАЗИН "Книжный дом" поступили очередные тома подписки:

1. Библиотека мировой литературы для детей в 50 томах. 13, 14, 15, 16 т.
2. В. Пикуль - т. 9, ч. 2, 14.

3. Дюма - т. 21.

Имеются в продаже:

1. "Родничок" - книга для внеклассного чтения - 1-3 кл.
2. "Родничок" - правила по русскому языку и таб-

лица по математике. 1-3 кл.

3. В большом ассортименте книги серии "Волшебный купидон", "Золотой купидон", "Алая роза".

Адрес магазина:
пр. Гагарина, 37
Телефон 3-94-12.

Часы работы: с 9 до 18.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность Новикову Александру Владимировичу, Николаеву Андрею Владимировичу, Горбунову Дмитрию Михайловичу и всему коллективу завода ПЗША в организации похорон нашего любимого БИРИЦКОГО Николая Лукьяновича.

Родственники

Помогите розыску

ОТДЕЛОМ уголовного розыска криминальной милиции г. Прокопьевска устанавливаются личности трупов неизвестных граждан:

1. Неизвестный мужчина, смертельно травмированный трамваем 7.10.95 г. на ул. Гайдара.

Приметы: возраст на вид 45-50 лет, рост высокий, до 180 см, лицо овальное, тип европейский, глаза светлые, нос с горбинкой, волос темно-русый.

Одежда: пиджак коричневого цвета, брюки х/б, темно-синего цвета, сорочка светлая с рисунком, сорочка св.-коричневого цвета, плавки красного цвета со вставками синего цвета, кроссовки светлые, со вставками из замши.

Характерные приметы: на левой половине груди - горизонтальный, до 30 см длиной, послеоперационный шрам, на голених правой и левой ног имеются следы от язв, на правом плече

в области ключицы имеется нарост размером с крупную горшину, во рту имеются зубные протезы из металла белого цвета

2. Неизвестный мужчина, доставленный 22.09.95 г. в медицинский вытрезвитель № 1 от Черногорской автобазы, скончавшийся впоследствии.

Приметы: возраст на вид 55-60 лет, рост 170-175 см, плотного телосложения, лицо круглое, тип европейский, волос темно-русый.

Характерные приметы: на левой руке отсутствуют первые фаланги 2-го и 3-го пальцев, на правой руке между большим и указательным пальцами - татуировка, буква "В".

Одежда: пиджак серого цвета в клетку, брюки светло-коричневого цвета, рубашка зеленого цвета, х/б, пуповер черного цвета, шерстяной, трико черного цвета, х/б, туфли кожаные, коричневого цвета.

По вопросу идентификации личностей неизвестных просим граждан обращаться в криминальную милицию по адресу: ул. Прокопьевская, 121, с 9 до 17 час. или по телефону 2-47-54.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;

ответ. секретарь - 2-34-75;

отделы: писем - 2-28-20;

объявлений - 2-34-77;

фотоиллюстраций - 2-28-20;

общественно-

политической жизни - 2-28-22;

криминальный - 2-28-93;

городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",

администрация г. Прокопьевска

Кемеровской области.

Газета зарегистрирована

Региональной инспекцией

по защите свободы печати

и массовой информации (г. Омск)

20.05.94г. Свидетельство

о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом

в акционерной

издательско-полиграфической

компании "Пласт-1".

Телефон 2-28-05.

Объем 1 п.л.

Индекс 51919.

Заказ 176.

Тираж 20763 экз.

Подписано в печать 23.10.95.

черно-рыже-белый, доверчивая. Просьба вернуть за вознаграждение или сообщить о местонахождении по тел. 2-80-72 (рабочий), 2-30-76 (домашний).

АСТАПОВА Фаина Григорьевна

хановцах, о жизни предприятиях города, о событиях рудника.

Всю жизнь в ее семье хранят память о погибшем на фронте муже.

Коллектив редакции выражает глубокое сожаление семье по поводу кончины Фаины Григорьевны АСТАПОВОЙ.

КОЛЛЕКТИВЫ редакции газеты "Шахтерская правда" и Прокопьевского полиграфобъединения выражают глубокое сожаление начальнику цеха полиграфобъединения АЛЕЕВОЙ Алле Закировне по поводу трагической гибели ее сына ФАРХАТА.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО